

La Almudaina

NUMERO DE LA SEMANA
AVISOS Y NOTICIAS
Teléfono 3143
Distribución: Sto. Cristo, 14 pas.

SECCION DE AVISOS
1937
Anuncio (Arbitraje) 1175
Anuncio suelto 015
Anuncio atrasado 025

NO L.- Núm. 19051

Palma de Mallorca

Jueves 4 de Febrero de 1937

Los soldados y milicianos del frente aragonés se sublevan contra los jefes rusos. Se intenta una aproximación entre el gobierno del generalísimo Franco y el de Euzkadi para tratar de la rendición de Vizcaya

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 3 de Febrero de 1937. Ejército del N.: Ligeros tiroteos en algunas posiciones. Ejército del S.: Se rectificaron al-

gunas posiciones de vanguardia, con pequeñas escaramuzas.

Salamanca 3 de febrero de 1937.

-- De orden de S. E.; El general 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Calendario bélico

Día 2

LITWINOFF SALIO DE GINEBRA PARA MOSCOU AL SABER QUE SU MUJER ESTABA ACUSADA COMO ESPÍA

El que lleva una conducta que agravia siembra a voleo, aunque no tenga conciencia siempre vive con recelo. En Rusia hay tantos espías sometidos a procesos que parece los fabrica con su temor al gobierno, que aplica a los acusados los rigores más extremos. Tantos hay que hasta parece que se valen de este medio para segregar a los hombres que estorban, aún siendo afectos. ¿Será ahora a Litwinoff a quién tomarán por reo?; porque dicen de Ginebra que a Moscú partió corriendo al saber que ha pocos días abrieron procedimiento contra su propia mujer a la que acusan, por cierto, del delito de espionaje... Litwinoff... ¡Por ti lo siento!

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Julio Felín Fons.
Imaginería: Comandante de Artillería, don José Vilanova Salcedo.
Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

DONATIVO

El Excmo. señor Comandante Militar, agradece al señor Bartolomé Such la entrega de 500 pesetas para el Subcomité pro-Movimiento Nacional. También el donativo de 1.000 francos en nombre de las Uniones Latinas de S. M. Bel-Abbes (Argelia).

ORDEN GENERAL DEL DIA 3 DE FEBRERO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas y treinta minutos de mañana jueves (hoy) y en el local que ocup. la Audiencia Territorial de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que ha de ver y fallar la causa número 35 del año 1936 instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez Instructor don Diego Pascual Bauzá, contra el Oficial 3.º del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares don Miguel García Parera, por propagar noticias derrotistas.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente: Excmo. señor General de Brigada Honorario, don Emilio Pou Magraner.

Vocales: Coronel de Ingenieros, don Joaquín Coll Fuster.

Teniente Coronel de Ingenieros, don Ramón Taix y Atorrasagasti.

Ar. Jefe 2.º de O. M., don Manuel Castañó Illull.

Teniente Coronel de Infantería, don Diego Navarro Baigés.

Teniente Coronel de Infantería, don Sebastián Sard Montaner.

Suplentes: Teniente Coronel de Artillería, don Bernardo Rabassa Boyeras.

Teniente Coronel de Infantería, don Antonio Roselló Baile.

Vocal Ponente: Auditor de Brigada don Eduardo Jiménez Quintanilla.

dia adopte actitudes que dificulten la posible solución de los problemas que plantea la guerra.

Si tan bueno es este pan ¿cómo dejó de elaborarlo Francia en cuanto le fue posible? Misterios de la lógica.

El domingo de Carnaval y la guerra Santa de España

Ha sido una voz digna de todo respeto la que ha llamado a la guerra en que arde nuestra querida Patria, "Guerra Santa". Y en verdad que lo es, Santa por lo que en ella se defiende, santa por el ideal de nuestro insigne Caudillo, santa por el espíritu cristiano de nuestros combatientes. La actual guerra ha convertido parte del suelo patrio, el dominado por los "rojos", en terrible infierno donde estalla la blasfemia, reina el crimen, se atropellan y destruyen todos los grandes valores morales y religiosos de nuestra raza; en cambio, en bello contraste, ha hecho del territorio conquistado por los "nacionales", como un templo inmenso donde se pronuncia con respeto el Santo Nombre de Dios, donde se marcan banderas y pechos con la imagen del Divino Corazón, donde se pasea triunfalmente el signo augusto de nuestra Redención, donde en templos, plazas y campos se celebra el Santo Sacrificio y donde se ora... Sí, donde se ora; ora el párroco de Dios en el templo, ora el padre de familia en el hogar, ora el soldado en la trinchera.

El próximo día siete Palma va a orar; pero va a orar con una oración colectiva y solemne ante altares, relicarios de sus más veneradas tradiciones; ante los que guardan las sagradas reliquias de sus amables protectores Alonso Rodríguez y Catalina Tomás ante el trono de la amada Virgen de la Salud, vivo recuerdo de la gloriosa Reconquista, ante el pie de la Cruz de Cristo que guarda tantos recuerdos y tantas lágrimas y súplicas de los hijos de Palma, el Cristo de la Sangre. Y va Palma a presentar ante estos altares una plegaria de reparación por los horribles sacrilegios cometidos por los "Sin Dios" en el santo suelo de España, una plegaria de súplica para alcanzar del Señor el beneficio de la paz y con él, el de una España, una, grande, libre y sobre todo, profundamente cristiana.

¡Católicos de Palma! Sea el próximo domingo, como "otro Jueves Santo", en el que todos, individuos, familias, Corporaciones, asociaciones, colegios, milicias, recorrais esas cuatro estaciones, esos cuatro altares al pie de los cuales depositáis vuestras oraciones, de los que salgais llenos de fe en el Dios que ha señalado a nuestra Patria providenciales y gloriosos destinos, y alentados con las más firmes esperanzas en un glorioso porvenir; y después, a las siete, todos a nuestro primer templo, a nuestra Catedral, a rendir un homenaje solemne de toda la Ciudad a Jesús Sacramentado, a recibir su Bendición la amorosa Bendición del Señor... y al recibirla, hincadas las rodillas, dobladas las cabezas, pediremos al buen Jesús la haga al campo de batalla donde luchan nuestros héroes, a los hospitales donde sufren nuestros mártires, a las cárceles donde gimen las víctimas de un odio engendrado del infierno.

¡Católicos de Palma! Vibre vuestro entusiasmo patriótico y religioso el próximo domingo, acudid en masa a las cárceles de esta monstruosa guerra civil imponen innegables sacrificios y restricciones. En tanto nuestras milicias se entregan de lleno a la lucha por la libertad y no vacilan en aceptarlas, no es justo que la retaguar-

Quando el gobierno del pobre Sr. Samper, a instigación de la Lliga, quiso hacer la hombrada de abolir una ley del parlamento separatista de Cataluña, los periódicos subvencionados por la Generalidad se desataron en improperios contra el Gobierno central y opositor de Madrid.

Al Gobierno central y opositor del pobre Sr. Samper no se le ocurrió otra cosa que telefonar a los Gobernadores civiles de las provincias de catalanas ordenándoles que prohibieran en la prensa todo comentario sobre la ley de cultivos, "por no herir las susceptibilidades de los izquierdistas catalanes".

vuestras más queridos templos y honrad así a nuestra ciudad mostrándola digna de sus gloriosas tradiciones atarrayando sobre ella y sobre nuestra amada España las bendiciones del Señor!

La Junta Diocesana de Acción Católica.

Quedan suspendidas las Fiestas de Carnaval

Ayer el señor Gobernador Civil publicó la siguiente Circular:

Quando en la Península en forma eruenta, de todos conocida, luchan nuestros hermanos por Dios y por España a las órdenes de nuestro Caudillo y Jefe del Estado, Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde, son más naturales lógicas acciones de recogimiento, que tumultuosas diversiones impropias de las circunstancias por las que la Patria querida atraviesa; es más natural que el espíritu de gastos a que tales fines otros años se destinan, o sean hogajo a incrementar los fondos de la Suscripción Nacional y los del Puro Obrero. En su vista, vengo en disponer:

1.º Quedan suspendidas este año las fiestas llamadas de Carnaval.

2.º Como resultado de esta suspensión queda prohibida la circulación de máscaras por la vía pública, bien a pie en coche o cualquier otro medio de locomoción. Igualmente quedan prohibidos los espectáculos denominados bailes de máscaras, de disfraces o de trajes.

3.º Los llamados días de Carnaval se considerarán, a todos los efectos como laborables.

4.º Se invita al público, en general a que hagan las aportaciones en metálico, dichos días, para la Suscripción Nacional y Puro Obrero, de aquellas cantidades que hubieran invertido en diversiones de Carnaval, entregándose para el primer fin en las oficinas de la Diputación Provincial, y para el segundo en las del Ayuntamiento o Gobierno Civil, recomendándose que en estas aportaciones se haga constar "Carnaval 1937".

Los agentes de esta Autoridad y de las municipales velarán por el cumplimiento de los apartados 1.º y 2.º de esta disposición, deteniendo y presentando en la Inspección de Vigilancia a los infractores para su ingreso en la Cárcel en espera de la sanción que pueda imponerse.

Palma 3 de Febrero de 1937.—El Gobernador Civil, Mateo Torres.

Edicto

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY CORONEL DE INGENIEROS COMANDANTE MILITAR DE BALEARES,

HAGO SABER:

1.º—Se organiza la Jefatura de la Defensa Pasiva contra los ataques aéreos que, bajo la dirección de esta Comandancia Militar, tendrá a su cargo la ejecución de cuantos trabajos haya que efectuar para la protección anti-aérea, de carácter pasivo, tanto en el aspecto militar como para la población civil.

2.º—Esta Jefatura como delegada de la Autoridad Militar, podrá dirigirse directamente a las autoridades provinciales y locales de Baleares, y a cuantos organismos considere preciso para llevar a cabo la realización de los asuntos que se le encomiendan quedando todos obligados a prestar cuan-

tos auxilios se soliciten de la expresada Jefatura.

3.º—Afecta a esta Jefatura, se crea una comisión que estará encargada del asesoramiento y puesta en práctica de las precauciones y medidas que se adopten.

4.º—Queda designado como Jefe de la Defensa Pasiva contra los ataques aéreos, el Comandante de Ingenieros don Benjamín Llorea.

5.º—La Comisión mencionada en el artículo 3.º estará compuesta por:

Don Antonio Brusotto Pérez, médico civil.

Don Ramón Reinés Ribas, farmacéutico.

Don Salvador Gil, químico.

Don Guillermo Forteza, Arquitecto municipal.

Don Juan Bonet, Ingeniero de la Compañía Gas y Electricidad.

Don Gabriel Villalonga, delegado de la Cruz Roja.

Don Jorge Martorell Monar, Capitán de Ingenieros, delegado de la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares.

Don Manuel Cases, Teniente de Ingenieros, encargado de prensa y propaganda.

Don José Cardell, sargento de Infantería, secretario y tesorero.

6.º—La Comisión antedicha se constituirá con la máxima urgencia para comenzar inmediatamente sus trabajos dando cuenta de ello a esta Comandancia, la Jefatura de la Defensa Pasiva anti-aérea.

Palma, 2 de Febrero de 1937.—El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumeda del Rey.

Consejo de Guerra

A las diez y media de la mañana de ayer, se constituyó en la Sala 1.ª de esta Audiencia, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, para ver y fallar la causa instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez Instructor, don Diego Pascual Bauzá, contra el Teniente de Carabineros don Antonio Vallespir Terrasa, por no querer cooperar al glorioso Movimiento Nacional, Salvador de España.

Ocupó la presidencia el Excmo. señor General de Brigada don Francisco León de Garabito.

Constituido el Tribunal y abierta la sesión el Juez Instructor señor Pascual Bauzá, dió lectura al apuntamiento, que se encabeza con un oficio del Comandante Jefe del Detall de Carabineros, en el que hace constar, que al presentarse en Inca, se le presentó el encarrado haciéndole entrega de las armas, diciéndole que prefería quedar en concepto de detenido por no querer cooperar al Movimiento, por entender que había en Madrid un Gobierno constituido; la declaración del encartado en el que hace constar que recibió varios telegramas que le dejaron en un estado de confusión, por lo que al ser llamado por el Comandante Jefe del Detall, le hizo entrega del armamento, contestándole éste que quedaba detenido; las declaraciones de diferentes testigos, todas favorables al procesado, y el auto de procesamiento del encartado.

Se consignó igualmente, que no consta en la hoja de servicios del encartado, nota alguna desfavorable al mismo.

Seguidamente se concedió la palabra al Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet, quien en su informe sostuvo la acusación, haciendo una detallada exposición de los hechos que califican

CLASICOS CASTELLANOS

Los destructores han querido destruir tanto que se han destruido a sí propios. Se han destruido sin destruir nada. Porque lo que han pensado destruir, volverá a construirse. Y se construirá en forma que no podrá ser destruido nunca más. Porque si construyendo se aprendió a construir, viendo como lo construido se ha intentado destruir, se ha aprendido esto otro: a que en lo futuro se construya en forma que lo reconstruido mañana no corra los peligros que lo construido ayer ha tenido.

Marcelino Domingo



Doña Juana María Sabater Ramonell

VIUDA DE TOCHO

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hija Juana, hijo político Pedro J. Pizá, nietos Miguel y Bárbara, hermano, hermana política, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pèrida suplican la tengan presente en sus oraciones, y asistan al Rosario que se rezará a las diez y media de hoy, día 4, en la iglesia del Convento de San Jerónimo, al funeral que se celebrará a las 11 en la misma iglesia, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle de S. Cristóbal, núm. 16.

El Ilmo. Sr. Obispo de Málaga ha concedido 50 días de Indulgencias en la forma acostumbrada.

un delito de negligencia previsto y penado en el párrafo 2º del artículo 275 del Código Militar y pidió para el procesado la pena de 6 años de prisión.

Acto seguido se concedió la palabra al capitán de Infantería don Guillermo Vilalonga, defensor del procesado, quien hizo una detallada y razonada exposición de los hechos para sostener conforme a su criterio que no era lógico aplicar la pena que para el procesado solicitaba el señor Fiscal.

Justificó su criterio en los antecedentes morales que constaban en el sumario por las declaraciones de los testigos y ratificadas por los Jefes.

Hizo un análisis de los telegramas que recibió el Teniente Vallespir, que le indujeron a la confusión, creyendo justificada su actitud y demostrando que no era contrario al Movimiento el hecho de recomendar a las fuerzas a sus órdenes que prestaran obediencia al Jefe que le sucediera caso de ser él detenido.

Se extendió en otras consideraciones y terminó solicitando para su patrocinado una sentencia absolutoria o en su defecto teniendo en cuenta los antecedentes solo se le impusiera la pena inferior de seis meses de arresto.

Terminado el acto el Tribunal que dó reunido en sesión secreta para dictar sentencia, que no será pública hasta que esté aprobada por la Superioridad.

Honrando a unos héroes

El Ayuntamiento de Pollensa ha tomado el acuerdo de honrar la memoria de las dos primeras víctimas militares caídas en nuestra Isla al iniciarse el glorioso Movimiento Nacional Salvador de España: El Alférez de Complemento de Intendencia y el soldado del mismo Cuerpo, don Juan Cerdá Bisquerra y don Antonio Marroig Crespi, respectivamente, que hallaron la muerte a la entrada del Puerto de Pollensa en la mañana del 20 de Julio último al entregar un convoy de víveres a las fuerzas de aviación de aquella Base que al mando del traidor capitán Benita, les atacaron en plena carretera y de cuyo encuentro resultaron dos muertos y tres heridos de las tropas de Intendencia.

En el lugar donde ocurrió el suceso se erigirá un sencillo obelisco que perpetúe la memoria de los héroes caídos en cumplimiento de su deber, habiéndose autorizado por el Excmo. señor Comandante Militar de Baleares, a tal efecto, una suscripción popular en la villa de Pollensa.

De la Comandancia Territorial de Flechas

AMBULANCIAS SANITARIAS

Ha sido despachado para Génova el campo de la Hípica una exhibición de la Sección de Sanidad de Vanguardistas ante el Jefe Territorial de Falange señor Marqués de Zayas que iba acompañado de sus ayudantes señores Blanes y Gual, asistiendo el Comandante Territorial de Flechas señor Rosselló el Inspector de Falange y Capitán Médico señor Orbaneja, el Inspector de Primera Enseñanza señor Capó, el Secretario de la Jefatura Provincial de Sanidad de Falange señor Capó, el Inspector de Educación Física de los Flechas y Teniente de Carabineros señor Quiles, el médico de Falange señor Sión Riera y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

El Jefe de Ambulancias de Falange señor Vauvrel Grimaux, el médico de las mismas señor Rosselló Llompart y el Jefe de Falange de Sanidad señor

Pol dirigieron los ejercicios que consistieron en:

- Formación de Escuadras. Armar camillas. Marcha de la Sección. Orden de combate. Transporte de heridos. Marcha por terreno desigual. Conducción de heridos.

a) que puedan caminar, por uno o dos camilleros. b) que no puedan caminar, por uno o dos o tres camilleros. Primeros auxilios y curas de urgencia.

Los cuales fueron desarrollados con gran precisión y destreza por los Vanguardistas, dando con ello prueba de la instrucción militar y técnica que han recibido.

Al terminar los ejercicios el Jefe Territorial dirigió la palabra a los Vanguardistas, felicitándoles y exhortándolos a seguir laborando como hasta aquí para gloria de España y de nuestra Falange, terminando al grito de: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Fiesta de Felange en Esporlas

El domingo, se celebró en Esporlas una brillante fiesta a beneficio de la Sección Femenina de Falange Española, organizándose una función en el Teatro Coliseum, que estaba artísticamente adornado con las banderas española y de Falange, guirnaldas y letreros alusivos al glorioso Generalísimo Franco y a España grande y libre.

Por elementos de Falange Femenina de dicha villa, se presentó la comedia mallorquina "S'Aljot de Barca"; la zarzuela "Miss Flan"; recital de poesías y el coro de "Las Espigadoras" de la zarzuela "La Rosa del azafrán", que fué repetido entre grandes aplausos, ofreciendo un conjunto de bellezas admirable, siendo también ovacionados todos los artistas que tomaron parte en la función, viéndose el Teatro rebosante, siendo felicitados todos los intérpretes por el Jefe Territorial de Falange señor Marqués de Zayas, que presidió el acto con las autoridades locales, el Comisario de Policía señor Barrao, los Gestores provinciales y señores Palmer y Alabern, éste, en representación del Presidente de la Diputación, y otras autoridades.

Al finalizar la función, después de interpretarse el Himno Nacional y el de Falange, el Jefe de Prensa y Propaganda de la F. E. de Esporlas, agradeció la asistencia de las Autoridades, hablando a continuación el señor Barrado, haciéndolo en tonos de elevada

patriotismo y de advertencia al obrero para el porvenir, resumiendo finalmente los discursos el Marqués de Zayas que se congratuló de la reacción del pueblo de Esporlas que antes del Movimiento tenía un carácter extremista al ser monopolizados sus destinos, por desaprensivos caciques del marxismo.

Recalcó el orador las ventajas que para el obrero significa el nuevo régimen sindical nacionalista y adelantó que ya están en vías de realización diferentes obras de reforma, y nuevos edificios en Esporlas.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos por la numerosa concurrencia congregada en el Coliseum dándose vivas a España, a Franco y a Falange, resultando un acto de verdadera confraternidad y espíritu patriótico.

Noticias de la ciudad

Herido por la explosión de un barrero—Comunica la Benemérita del puesto de Selva de que a las siete de la tarde del lunes último tuvo noticia de que había sido traído a dicha población un hombre herido.

Seguidamente procedió al esclarecimiento de los hechos, resultando que estando trabajando el vecino de Sóller Juan Vives Munar (a) "Curro", en el túnel de la carretera en construcción que ha de conducir de Escorca a aquella Ciudad, existente en el punto denominado "Gork Blau" y en ocasión de preparar unos barrenos para la extracción de piedra, al entrar en el expresado túnel, después de haberse producido la explosión, se acercó a uno que creía que no había prendido la mecha, haciéndolo con tan mala fortuna, que en el preciso momento de acercarse sobrevino la explosión, alcanzando al infortunado Vives, produciéndole según dictamen facultativo múltiples heridas perforantes en ambas manos antebrazo izquierdo, ambos muslos y cara en número superior de trescientas todas de pronóstico leve, menos una en la región del hipocordio izquierdo que interesa todo el espesor de la pared abdominal y otra en el muslo izquierdo en la región de la triángulo de Escarpa con gran hematoma, estas últimas de pronóstico reservado.

De todo ello se dió cuenta al Juzgado a los efectos procedentes.

El semanario "Actividad".—Se nos comunica que la Redacción y Administración de "Actividad", semanario de la Organización Nacional Sindicalista han quedado instaladas en la calle de San Sebastián núm. 2, entresuelo.

Momento en el puerto.—El potente acorazado inglés que anteaer abandonó nuestra bahía, ayer mañana volvió a fundear frente a la Catedral.

Ha sido despachado para Génova el vapor italiano "Tres Marias".

Excursión para el domingo día 7 de Febrero de 1937.—Salida desde la Estación del Ferrocarril en el tren de las 8.40, hacia Algaida y de aquí seguir a pie por Benicompant, Castellitx, Aubeña, Randa, Oria, Gracia y Lluchmayor, donde se tomará el tren de regreso a Palma.

Comida individual.

Inscripciones, en el local social, hasta el mediodía del sábado. Borne, 34-36, Teléfono 2216.

¡VIVA ESPAÑA!

Vacante.—Se pone en conocimiento de los Veterinarios de Mallorca que existiendo una vacante de titular en el Ayuntamiento de Ibiza, se ruega a que desee ocuparla con carácter interino, lo manifieste en la Secretaría de la Asociación, hasta el sábado próximo inclusive.

Sociedad

Después de recibir los auxilios espirituales ha fallecido la señora doña Juana María Sabater Ramonell, Viuda de Tocho.

E. P. D.

La finada gozaba de generales simpatías por lo cual ha sido muy sentida su muerte.

Enviamos nuestro más sentido pésame a toda su familia y en especial a su sobrino nuestro amigo el Delegado de Hacienda don Mateo Ros.

Nuestro distinguido amigo don Ramón Ferragut y Sbert nos participa que ha tomado posesión del cargo de Director Gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, para el que ha sido nombrado por dicha Asociación.

Le felicitamos.

Juventud Femenina de A. C.

CURSILLO PARA TOMAR EL TITULO DE CATEQUISTA

Está abierta la matrícula para el curso que la Juventud Femenina de A. C. va a inaugurar el día 2 del próximo mes para las jóvenes que quieran obtener el Título de Catequista.

Son ya muchas las inscritas, entre las que reina entusiasmo y deseo de habilitarse para tan importante ministerio.

Las lecciones serán los martes y los jueves a las 6 de la tarde en el local social de la Juventud.

Darán las clases los señores Consiliario y Vice-Consiliario.

Función a beneficio de las Milicias de Falange

Una vez conocido el programa que con tanto acierto ha sabido confeccionar "Márgara", organizadora del recital que ha de celebrarse en el Teatro Principal de Palma, el sábado día 6 a las 9 y 30, han sido muchas las personas y entidades que han solicitado localidades para asistir a tan fina y delicada fiesta. También se han recibido ya infinidad de donativos.

Con estos antecedentes y teniendo en cuenta también la mucha localidad que se ha vendido, la sala de nuestro primer coliseo promete verse en extremo animada, ofreciendo con ello un aspecto deslumbrante, puesto que se trata de una fiesta de ga-

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

UN BUQUE ROJO HUNDIDO AL DIRIGIRSE A CARTAGENA

Un vapor rojo que se dirigía a Cartagena, se hundió por causas desconocidas.

SIGUE EL DESFILE HACIA ESPAÑA ROJA DE VOLUNTARIOS FRANCESES

Budapest.—El periódico "L'Echo de Paris" dice que a pesar de la prohibición del envío de voluntarios a España, hoy pasaron la frontera por Port Bou 340 voluntarios franceses. Añade que ha llegado a Valencia un cargamento de voluntarios también franceses.

LA ESPOSA DE LITWINOFF ACUSADA DE ESPIONAJE

Varsovia.—Por estar complicada la mujer de Litwinoff en un asunto de espionaje se ha decretado su detención. Con tal motivo Litwinoff ha salido inmediatamente de Ginebra para Moscú.

la y de un programa exquisito, arte y delicadeza.

Márgara, nos encarga que en estas columnas demos las más presivas gracias a cuantas personas acuden al llamamiento hecho por las Milicias de Falange".

Teatros

PROTECTORA-CINE

Todas las esperanzas que se habían puesto en la espectacular producción "La Bandera" quedaron plenamente justificadas. Los llenos y entusiastas que registró ayer este vorecido local, demuestran justamente la expectación que el estreno Julien Duvivier había despertado. "La Bandera" es en suma una película de gran clase, un producto que acumula los máximos valores de nena de altura y nunca como en esta ocasión la aparatosa reclamación que venía precedido el film ha dado justificado.

La intervención del Tercio, produce clamores de entusiasmo entre público. La presencia del glorioso Generalísimo Franco es acogida con lirantes ovaciones y gritos de ¡Viva España! y ¡Viva Franco! que repiten al final de la película.

En resumen; un filón para la prensa de Protectora, pues no se duda que todo Palma desfilará el citado local, y un nuevo galardón para su brillante carrera de éxito.

SALON MALLORCA Para el domingo se anuncia la tina función teatral de la temporada con un programa atractivo y variado.

Lo formarán: el sainete en una "Tenda de calçat o Na Paqueta i novio", la graciosísima comedia de dos actos de Muñoz Seca "Un drama de Calderón" y un "Fin de fiesta con baile, poesía y canto.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en Santa Eulalia de Gátiva consagradas al Sacratísimo corazón de Jesús. Exposición a las 11 y media y a las 9 y tres cuartos Horas Misa mayor. Por la noche continuación del Triduo, sermón por el señor Galletas y reserva de S. D. M. E.

Visita a la Corte de María de la Virgen de la Piedad en Sant Joan de S. Eulalia.

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.—Santas Animas y Agueda, vgs. y mts.

COMUNISTAS Y ANARQUISTAS DAN A TIROS EN ALICANTE

Alicante.—Como consecuencia de discórdias entre comunistas y anarquistas, hoy en una calle céntrica, habido una nueva gran colisión en que han resultado 40 muertos y 200 heridos.

TAMBIEN CONTINUAN LAS TIENDAS ENTRE HUERTANOS COMUNISTAS

Berlín.—De toda la región levante en poder de los rojos de España, continúan los choques entre los huertanos y los comunistas. En uno registrado hoy los campesinos hicieron varias cargas contra los milicianos. Hubo muertos y muchos heridos.

LOS MILICIANOS SE NEGAN A AL FRENTE QUEDANDOSE EN TARRAGONA

Barcelona.—Son continuos los alaridos que se producen al negarse los milicianos a salir para el frente. En la estación de Tarragona, el alarido revisió grandes proporciones hasta el punto de que los dirigentes fueron obligados a permitir a los milicianos que descendieran del tren, dándose sin salir para el frente el cual habían sido destinados.

A EBEN LE CORRE PRIETA LA NO INTERVENCION

Londres.—Eben declaró, en el Parlamento, ser su manifiesto deseo que efecte la fiscalización de la no intervención en España tan pronto como sea posible.

En Méjico hay preparados, para los marxistas españoles, si bien parece que no saldrán, seis aviones. También se afirma que están prontos a ser embarcados 40.000 fusiles para el mismo destino.

Radio Club Tenerife, a la una de madrugada.

LO QUE DICEN PRISIONEROS COMUNISTAS AL ENEMIGO

Valencia.—La radio de esta ciudad comunica que en un combate habido

Ha empezado la venta sensacional de

T R O Z O S EN

ALMACENES ENSEÑAT

SAN MIGUEL, 119 AL 123

Por ser la primera quincena de

T R O Z O S

Que realiza esta Casa, los precios marcados son verdaderamente baratísimos

Los alrededores de Madrid, fueron cogidos dos cabos de la Guardia Civil que se dedicaban a servicio de reconocimiento. Sus uniformes, más que tales parecían harapos. Manifestaron que la oficialidad en Madrid es por completo extranjera y que a ellos se les dispensan las mayores atenciones cosa que no sucede con los demás combatientes. Constantemente se entablan violentas discusiones entre los milicianos, que acaban a tiro limpio. La desmoralización es enorme y la indisciplina, en las filas rojas, es completa, temiéndose acabe todo en un paroxismo. Las tierras se hallan todas sin cultivar y la vida se hace de cada día más insostenible, llegando al extremo de que por una gallina se han pagado 40 pesetas y 50 por una docena de huevos. En El Plantío, se cogió un prisionero, el cual dijo que procedía de Valencia y que había tardado dos días para

llegar a la línea de fuego del frente de Madrid. Ha manifestado que se encontraba más tranquilo estando en el frente que en las fortificaciones que se construyen a retaguardia, pues estas son continuamente castigadas por los aviones y la artillería nacionalistas. FELICITACION DE FRANCO A HITLER. Berlín.—El sábado pasado, con ocasión de celebrarse el cuarto aniversario del triunfo nazi, gracias al cual ha recobrado Alemania su grandeza, el Generalísimo Franco dirigió una cariñosa felicitación a Hitler, en nombre propio y en el de la España nacionalista que lucha contra la barbarie roja. La prensa alemana se ocupa de esta felicitación, al mismo tiempo que publica como correspondió a ella el "Reverber", que al contestarla ha calificado al General Franco con el nombre de Jefe del Estado español.

EL GOBIERNO DE VALENCIA PROBABLEMENTE SE TRASLADARA A TARRAGONA. París.— Parece que el motivo por el cual el Gobierno de Valencia, en vez de instalarse en Barcelona es probable que lo haga en Tarragona o en Lérida, es que no quiere estar sometido, como lo estaría en la ciudad condal, a la esclavitud de los anarquistas. UN BATALLON DE CIGARRERAS. Madrid.— Las radios rojas han dirigido insistentes llamadas a las mujeres de profesión cigarreras, pues se trata de formar con ellas un nuevo batallón femenino, pues los formados con anterioridad están ya bastante diezmados. Primero, el de la "aguja", luego el de las "modistillas" y ahora el de las "cigarreras". ¿Cuál será el próximo? EL GOBIERNO DE VALENCIA TEME UN DURO ATAQUE CONTRA MALAGA. — PARA LA RENDICION DE VIZCAYA. París.— Las noticias que se reciben de todos los frentes de España acusan tranquilidad. El Gobierno de Valencia, empero, no puede disimular sus temores y espera un inminente y duro ataque a Málaga por parte de los nacionales. Por eso, Largo Caballero ha ordenado que en la ciudad malagueña se concentren los mayores contingentes posibles, con objeto de tratar de resistir la avalancha de los nacionales, que se acercan a la ciudad a pasos agigantados. Se ha nombrado una comisión para lograr un acercamiento entre el Gobierno del Generalísimo FRANCO y el de Euzkadi, para ver de obtener la rendición de Vizcaya, que no puede ya resistir más en las actuales circunstancias. UNA INTERESANTE INFORMACION DE "THE TIMES". Burgos.— El periódico inglés "The Times" publica una interesante y extensa información de su correspondiente en Valencia que ha llegado sin ser previamente visada por la censura roja. De dicha información son los siguientes párrafos: El conflicto en España, ya en su 7.º mes, no ha perdido nada de su

carácter original; una lucha a muerte entre dos bandos completamente opuestos. Como Presidente del Consejo, Largo Caballero asume la dirección de una obra que consiste en hacer la revolución al mismo tiempo que la guerra. La guerra exige unidad de mando, administración, aprovisionamiento, en una palabra centralización. En cambio, la revolución, por su lado, es una acción opuesta en donde operan los anarquistas. Como la guerra no ha llegado muy cerca de ellos, como ocurre en otras partes, los anarquistas no hacen caso de la guerra, ni piensan en ella sino que se dedican a lograr lo que pueden. A Largo Caballero le es tan difícil su control, como hacer la guerra al General Franco. Cuando el Gobierno de Largo Caballero tuvo que abandonar Madrid presionado por las fuerzas del General Franco, llevó consigo parte del oro robado al Banco de España, y toda la maquinaria del Estado, así como la mayor parte de los servicios, y se encontró con que existían grandes diferencias e incluso regiones aisladas como Cataluña, Vizcaya y Asturias, con las que hasta la comunicación era muy difícil. Este es un servicio que está atendido por Martínez Barrio y Prieto. Además, dice que como distintivo del ejército, se emplea una bandera roja, que la bandera republicana ha sido sustituida por la roja y que el himno nacional es "La Internacional". La constitución española ha quedado completamente olvidada por los rojos. Si no fuera así no hubieran podido concebirse las incautaciones y saqueos que se han registrado. Cita a continuación el caso de la ocupación de tierras de Badajoz y el de hallarse algunos ancianos propietarios convertidos en obreros y el de una joven de 18 años trabajando de sol a sol como operaria en una finca que antes fué suya para ganar al día 5 ptas. Termina haciendo resaltar el imperio de la C.N.T. y de la F.A.I., que desoye todas las órdenes emanadas del Gobierno si son contrarias a sus deseos.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

LOS SOLDADOS Y MILICIANOS DEL FRENTE ARAGONES SE SUBLLEVAN CONTRA LOS JEFES RUSOS. Zaragoza.— En los pueblos cercanos al frente aragonés, los soldados y milicianos se han revolucionado en contra de sus jefes y oficiales rusos, poniéndose a favor del partido de Trotzki. Los oficiales y jefes rusos han tenido que huir del frente y pueblos aragoneses hacia Barcelona por temor a represalias de los milicianos españoles. Ha producido gran decaimiento en el ánimo de los milicianos la noticia de que en Valencia los campesinos se habían revolucionado contra el Gobierno de Valencia. Es posible que dentro de algunos días se produzcan en el campo hechos de gran trascendencia. Por hoy no podemos decir más.

COMBATES DE ARTILLERIA EN EL FRENTE DE VITORIA. Vitoria.— También en este frente se notó gran actividad de fuego de artillería, que batió completamente algunas posiciones del enemigo. La artillería de éste contestó también a nuestro fuego, disparando sus baterías, sin ninguna víctima por nuestra parte. MAS DE CIENTO MIL PERSONAS SE NIEGAN A EVACUAR MADRID. Madrid.— En esta ciudad además de la falta de víveres y primeras materias, carbón, etc., se ha recurrido al problema de abastecimiento, pues más de 100 mil personas se niegan a acatar las órdenes de la Junta de Defensa, de evacuar la ciudad. Por este motivo se producen diariamente en la capital numerosos incidentes. INTENTO FRUSTRADO DE BOMBARDEO AEREO DE TERUEL. Teruel.— La aviación roja, intentó bombardear esta ciudad, pero las numerosas baterías antiaéreas, que estaban emplazadas en ella, dispararon sobre los aparatos, huyendo éstos en dirección a Barcelona. INCENDIO EN MARSELLA DEL VAPORES "NAVARRA". París.— En el puerto de Marsella se ha incendiado un buque del Gobierno de Valencia, desconociéndose aún la causa que ha motivado el incendio. El buque era el "Navarra". FUERTE OFENSIVA CONTRA LOS MARXISTAS. Londres.— Un corresponsal extranjero ha manifestado que próximamente las fuerzas nacionalistas desensadenarán una fuerte ofensiva contra los marxistas. EL NUEVO GOBIERNO JAPONES. Radio Falange Española de Valladolid, a las 17:30 horas: Japón.— El señor Ayaki ha presentado ya la lista del nuevo Gobierno, que fué aprobada. Fué con el ceremonial de costumbre, proclamado primer ministro. Hoy, a las diez de la mañana, se reunió el nuevo Gobierno para fijar el programa a seguir. LAS RELACIONES ITALO-TURCAS. Milán.— Los Ministros de Relaciones Exteriores italiano y turco se encuentran ya en esta ciudad, donde han de tratar detenidamente de las relaciones italo turcas. Hoy han celebrado ya dos entrevistas preparatorias. MAS PROCESOS EN RUSIA. Moscú.— Hoy, apenas terminada la causa contra los trotskistas, que terminó con varias penas de muerte, ha sido abierto un nuevo sensacional proceso contra el jefe de la industria del caucho, acusado de sabotaje, por haber permitido la importación de gran cantidad de dicha materia procedente de fuera del país.

carreteras de Valencia, huyen de Madrid numerosas personas, en dirección a Valencia. CARRETERAS DE VALENCIA, HUYEN DE MADRID. Madrid.— En esta ciudad además de la falta de víveres y primeras materias, carbón, etc., se ha recurrido al problema de abastecimiento, pues más de 100 mil personas se niegan a acatar las órdenes de la Junta de Defensa, de evacuar la ciudad. Por este motivo se producen diariamente en la capital numerosos incidentes. INTENTO FRUSTRADO DE BOMBARDEO AEREO DE TERUEL. Teruel.— La aviación roja, intentó bombardear esta ciudad, pero las numerosas baterías antiaéreas, que estaban emplazadas en ella, dispararon sobre los aparatos, huyendo éstos en dirección a Barcelona. INCENDIO EN MARSELLA DEL VAPORES "NAVARRA". París.— En el puerto de Marsella se ha incendiado un buque del Gobierno de Valencia, desconociéndose aún la causa que ha motivado el incendio. El buque era el "Navarra". FUERTE OFENSIVA CONTRA LOS MARXISTAS. Londres.— Un corresponsal extranjero ha manifestado que próximamente las fuerzas nacionalistas desensadenarán una fuerte ofensiva contra los marxistas. EL NUEVO GOBIERNO JAPONES. Radio Falange Española de Valladolid, a las 17:30 horas: Japón.— El señor Ayaki ha presentado ya la lista del nuevo Gobierno, que fué aprobada. Fué con el ceremonial de costumbre, proclamado primer ministro. Hoy, a las diez de la mañana, se reunió el nuevo Gobierno para fijar el programa a seguir. LAS RELACIONES ITALO-TURCAS. Milán.— Los Ministros de Relaciones Exteriores italiano y turco se encuentran ya en esta ciudad, donde han de tratar detenidamente de las relaciones italo turcas. Hoy han celebrado ya dos entrevistas preparatorias. MAS PROCESOS EN RUSIA. Moscú.— Hoy, apenas terminada la causa contra los trotskistas, que terminó con varias penas de muerte, ha sido abierto un nuevo sensacional proceso contra el jefe de la industria del caucho, acusado de sabotaje, por haber permitido la importación de gran cantidad de dicha materia procedente de fuera del país.

de fango que será de difícil y larga desaparición en casi todos los valles y colinas que riegan. El río Guadarrama sobre todo aún lleva tal cantidad de agua que no ha desaparecido el peligro para los numerosos puentes sobre él tendidos y algunos otros arroyos aún están invadibles, sobre todo el de Alangan y La Vega de Cienvallejos, y en general todos aquellos que por estar en el sector izquierdo de nuestra ala, son de extraordinario interés. Como no todo han de ser noticias sobre esto que constituye la obsesión de cuantos frente a Madrid están, o sea el estado del tiempo y el estado del suelo, daré una muy grata noticia a nuestros lectores, y es que en el día de ayer quedó ordenada la reconstrucción del Alcázar de Toledo, y hoy mismo cuadrillas de obreros han empezado el desescombro del interior del glorioso monumento. En esta faena naturalmente se emplean los brazos de los rojos prisioneros que tenemos en este sector y, aunque nos parece excesiva la honra que se les hace dejándoles tocar con sus manos estas venerandas y sacratísimas piedras, no está mal que el ejemplo cunda ya que tanto afán pusieron en destruir cuanto de algún valor moral o material había en España. A su cargo quede el reconstruir lo que se pueda y no nos faltarán seguramente obreros, pues aún cuando lo registramos a diario, bueno será que quede así constancia del promedio de individuos que se pasan del campo rojo al nuestro. Seguramente aumentarán de modo extraordinario en cuanto de nuevo reanudem nuestra actividad.

HABLA ESPAÑA

(Recogido por la estación EA 6 AF)

(Prensa y propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Crónica de nuestro corresponsal especial El Tebib Arrumi, desde el frente de Madrid.— Mejora el tiempo.— No es todavía lo que deseamos porque esta misma mañana aún cayó agua por estos campos de los alrededores de Madrid, pero aún así mejora el tiempo, se va secando la tierra y con ello va volviendo la alegría a todos los semblantes, desde el General Orgaz hasta el último soldado de esta división reforzada que siente al par de todos sus jefes la impaciencia que es general en todos los españoles. Hacia el mediodía hemos enfilaado nuestro "baile" por estas carreteras que unen a poblados del ala izquierda de nuestro frente. Con la ilusión de ver el estado del campo; más de una vez hemos descendido del pequeño coche y nos hemos metido por las tierras de labor inquiriendo por el barro que cogían nuestras botas el grado de humedad que aún conserva la arcilla y congratulándonos al ver como al mismo tiempo los artilleros llevaban a través del sembrado piezas de diversos calibres que desgraciadamente todavía no se deslizan con la seguridad y holgura convenientes a su funcionamiento y transporte. Pero si el estado del cielo va mejorando, en cambio los ríos y riachuelos que desde la Sierra del Guadarrama bajan por los Altos del León, Torrelodones, Valdemorillo, Navagamella, etc., en busca del caudal del Tajo donde desembocan, siguen trayendo exceso de agua y los cauces estrechos habituales han sido desbordados por verdaderos meandros que inundan y dejan un lecho

de fango que será de difícil y larga desaparición en casi todos los valles y colinas que riegan. El río Guadarrama sobre todo aún lleva tal cantidad de agua que no ha desaparecido el peligro para los numerosos puentes sobre él tendidos y algunos otros arroyos aún están invadibles, sobre todo el de Alangan y La Vega de Cienvallejos, y en general todos aquellos que por estar en el sector izquierdo de nuestra ala, son de extraordinario interés. Como no todo han de ser noticias sobre esto que constituye la obsesión de cuantos frente a Madrid están, o sea el estado del tiempo y el estado del suelo, daré una muy grata noticia a nuestros lectores, y es que en el día de ayer quedó ordenada la reconstrucción del Alcázar de Toledo, y hoy mismo cuadrillas de obreros han empezado el desescombro del interior del glorioso monumento. En esta faena naturalmente se emplean los brazos de los rojos prisioneros que tenemos en este sector y, aunque nos parece excesiva la honra que se les hace dejándoles tocar con sus manos estas venerandas y sacratísimas piedras, no está mal que el ejemplo cunda ya que tanto afán pusieron en destruir cuanto de algún valor moral o material había en España. A su cargo quede el reconstruir lo que se pueda y no nos faltarán seguramente obreros, pues aún cuando lo registramos a diario, bueno será que quede así constancia del promedio de individuos que se pasan del campo rojo al nuestro. Seguramente aumentarán de modo extraordinario en cuanto de nuevo reanudem nuestra actividad.

RIATO
HOY de 215 a 11 noche
Música sobre las Olas
por Bing Crosby
RUMBA
EN ESPAÑOL
por Carole Lombard y George Raft
Lunes: S.O.S-ICEBERG y VIA LACTEA por Harold Lloyd.
MODERNO
HOY de 215 a 11 noche
FIESTA DEPORTIVA
Dibujos en colores
En amor como en la guerra
por Sillim Summerville por Loretta Yong
LAS CRUZADAS
EN ESPAÑOL
Henry Wilcoxon
Lunes: 24 HORAS y LA MUERTE NEGRA por Ken Maynard.

nidos. Interrogados los conductores por la policía, los cuatro hombres que dirigían los camiones declararon que ignoraban la clase de su cargamento; fueron puestos en libertad a media noche e inmediatamente partieron con rumbo desconocido. La policía se hizo cargo de las municiones. Por otra parte se sabe sobre este mismo asunto lo siguiente: Los coches contenían unas cajas llenas de abrigo y otras de bombas, granadas, explosivos y gran cantidad de municiones de fusil. Los cuatro detenidos parece que hicieron interesantes declaraciones sobre el origen de las municiones que debían conducir hasta la frontera oriental española, y sin embargo se les soltó, permitiéndoles se llevasen los camiones aunque aligerados del material bélico. Se estaba sobre la pista de un nuevo asunto que permitía obtener fértiles resultados, pero bruscamente todo se truncó por una orden venida de lo alto, que paralizó la voluntad de la policía, y los cuatro hombres fueron puestos en libertad. Una peligrosa realidad.— El órgano periodístico del partido obrero de unificación marxista, publica un artículo en el que reconoce que los campesinos y pequeños propietarios se apoyan en el espíritu conservador. Se ha observado el siguiente fenómeno: Al comenzar la revolución los campesinos eran partidarios de los que representaban la revolución, ahora empiezan a volverles la espalda y como reacción se arrojan en brazos de los elementos conservadores reaccionarios. Esto es una realidad, una triste realidad. Dice que la revolución está amenazada.— El diario barcelonés "La Batalla" dice cosas tan substanciales como ésta: la revolución ha iniciado un viraje y se dirige por caminos peligrosos, la revolución está amenazada. No es en la retaguardia en donde se ha de demostrar el valor, sino en las avanzadillas. Emancipación nacional.— Órgano del partido popular francés, publica a toda página lo siguiente: Cerca de cinco mil quinientos franceses han sido muertos o heridos en España; impidamos la matanza de los nuestros. El partido popular francés reclama su repatriación y convoa a un acto público que se celebrará en el Velódromo, en donde quince voluntarios agrupados alrededor de Doriot explicarán y denunciarán los planes siniestros de la revolución. Inauguración del tránsito del viaducto de Ormaiztegui.— El Viaducto que los rojos volaron en su huida y que era una obra de las más famosas de la ingeniería ferroviaria española ha sido reconstruido, y por él han vuelto a pasar los trenes, desapareciendo el transbordo que se había hecho necesario. El acto ha revestido gran solemnidad, asistiendo el General Mola y numerosas autoridades militares y técnicas. La prensa inglesa dice que Kleber ha dimitido.— Londres.— Los periódicos de la tarde dicen que el General soviético que dirige la defensa de Madrid, ha dimitido a causa de divergencias de orden político, aunque se supone que el motivo real de la dimisión ha sido el no haber sabido defender Madrid y contrarrestar el empuje de los nacionales. El Gobernador de Málaga, ha amenazado con severos castigos a los que con ánimo de inducir a los campesinos en contra de la República, difundan la especie de que el Gobierno se incautará de sus cosechas sin pagarles ni un solo céntimo. No sabemos si el Gobernador de Málaga detendrá con tal motivo a muchas personas, pero si decimos que este

BORN — HOY
Yo vivo mi vida
por JOAN GRAWFORD
y La Mujer que he creado
por ROBERT MONTGOMERY

BLENORRAGIA
RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 a 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló n.º 117
Tel. 2321
Calle del Mar n.º 51 (frente al Liceo)

temor de los labradores de Málaga, lo experimentan también los valencianos, los de la huerta murciana, los de Cataluña y todos los que, en fin, tienen que vivir trabajando la tierra en poder de los delegados rusos de España.

Los periódicos rojos andan a matar. — Desde hace varios días los periódicos "CNT", "La Voz" y el "Heraldo" se atacan ferocemente, lanzándose en sídidas y frases gruesas unos a otros; sacan a relucir sus trapos sucios, echándose en cara los fracasos constantes en su desconcierto del frente popular y de las organizaciones de izquierdas. En su número de ayer el órgano de la CNT se dirige a sus colegas tratándoles de beocios y diciéndoles que si levantan una polvareda hostil de frases malsonantes, es únicamente para ocultar que carecen de ideas y de criterio. Los diarios de Barcelona siguiendo los mismos pa-

sos se dedican también con frecuencia a criticarse y lanzarse diatribas de todas las marcas y calibres.

Les hacen falta herradores. — La noticia parece venida de cualquier semanario satírico, sin embargo es una noticia de verdad y por ello brevemente, la damos. Unión Radio Madrid, decía que España — tal llama ellos al conglomerado de rusos y judíos — necesita cierto cincuenta herradores. Sabido es que los rojos carecen de fuerzas de caballería. Para qué quieren los herradores? Para qué necesitarán, esa manada de energúmenos, tantos herradores? Dejamos al criterio de nuestros oyentes la solución del enigma y nosotros nos preguntamos si no será que los rusos de España deseen salir pronto de ella... aún sin caballo.

UNA PATRIA: ESPAÑA: UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

da, defensor de Oviedo, ha visitado esta ciudad.

ACORAZADO INGLES BOMBARDEADO POR AVIONES ROJOS

Londres. — Ha sido entregada al gobierno una nota en la que se le comunica que por aviones rojos ha sido bombardeado frente a Gibraltar, un acorazado inglés. Tres bombas han caído en sus alrededores que sin embargo no le han causado daño alguno.

40 CAMIONES ATRAVIESAN LA FRONTERA FRANCESA ENTRANDO EN LA ZONA ROJA

París. — Por la frontera francesa pasaron 10 camiones que salieron de París el 29 de Enero con dirección

a España. Los gendarmes no opusieron ninguna resistencia a su paso, ni exigieron ninguna formalidad. Poco tiempo después pasaron 30 camiones más acompañados por un coche particular número 4404 en el que parecía que iba el que dirigía la expedición. ENTRE LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS DE MADRID HAY IZQUIERDISTAS

Lisboa. — En una nota dirigida al embajado chileno se dice que Mariatega tuvo que abandonar Madrid. Agrega que no todos los refugiados son de derechas sino que existen muchos que eran de izquierdas que se retiraron ante los horrores que cometían los rojos.



RUSSIA QUIERE AUN ARMARSE MAS

Moscu. — El comisario ruso de los armamentos militares Ruchimovitch visitará dentro de poco tiempo las capitales de Praga, París y Londres. Se declara que esta visita tiene por objeto acelerar el armamento del pueblo ruso y de ver de importar a Rusia los elementos guerreros de que carece.

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GUERRA FRANCESA

París. — Se está llevando una gran propaganda para llevar los efectos de la guerra fuera de la población civil, con este fin se ha decidido que se celebre una conferencia en Ginebra el próximo mes de Mayo. El ministro de la guerra Daladier hablando en la Cámara de los diputados dijo que Francia iba a tomar una decisión de aumentar considerablemente la defensa del país Daladier subrayó que Francia ante todo deseaba la paz sobre todas las cosas y que estaba dispuesta a limitar los armamentos de común acuerdo con las otras potencias. Recordó que todas las naciones se están armando y no se olvidó de nombrar a la Rusia soviética de la que dijo que dispone de los tanques más rápidos y de los aeroplanos mejores del mundo. El ministro dijo que actualmente había en Francia de 500 a 600 mil soldados y que en su opinión son muy pocos debido a los 15 mil especialistas que están en servicio de las fortificaciones. Declara que había pedido a la Cámara un crédito de 19 mil millones de francos para gastar en armamentos en un período de cuatro años, aprobado ya por el consejo de ministros. También reveló los planes para aumentar la fuerza militar de Francia que consistirá en la creación de varias divisiones de tanques y todo estará realizado antes del verano próximo. Las carreteras y vías de comunicación serán mejoradas y construidas nuevas autopistas. La línea de defensa de la frontera noreste conocida por la línea Maginot será prolongada en ambos sentidos, una hasta la costa belga y la otra hasta Basle en el sur. Daladier se quejó que las huelgas recientes habían retrasado los planes del ejército tres meses, pero declaró con orgullo que las fábricas de armamento que están ahora en posesión del estado no ha habido huelgas sino que por el contrario habían mejorado su producción

Anunció que la renombrada fábrica Schneider Creusot acusada muchas veces de haber provocado conflictos internacionales para su propio provecho pronto estaría en manos del gobierno.

PELICULA EN COLORES DE LA CORONACION DE LOS REYES DE INGLATERRA

Londres. — Las fiestas de coronación de los soberanos ingleses serán filmadas en colores por técnicos que han sido contratados especialmente para este objeto y que han sido traídos de los Estados Unidos en unas cinematográficas que serán el complemento del noticiario normal.

NUEVAS DETENCIONES EN RUSIA

Moscu. — La prensa soviética está llevando una violenta campaña contra los partidarios de Trotzky. El periódico "Pravda" y el "Ivestia" ponen mucha atención en varios personajes que hasta ahora no tenían ningún reproche. Los industriales Maryasin y Kologayev han sido detenidos por acusarseles de haber cometido actos de sabotaje en la creación de varias fábricas y el ex director de una de las fábricas de caucho sintético, Biter que actualmente era diputado director del comercio ruso en Berlín también ha sido detenido y acusado de conspirar en favor de los trotskistas. Los directores de las industrias metalúrgicas, Jutin Sheriko también han sido acusados de actos de sabotaje.

SERA DETENIDO TAMBIEN LITWINOFF

Moscu, 3. — Se rumorea que es inminente la detención de Litwinoff, con la acusación de ser partidario de Trotzky.

EL COMANDO DE LA FLOTA SOVIETICA

Moscu, 3. — El comandante de la flota del Báltico, almirante Haller, ha sido nombrado segundo comandante de las fuerzas navales soviéticas, mientras que el almirante Sjdloff toma el mando de la flota del Báltico.

EL EX-PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS DE FRANCIA, M. FLANDIN HABLA DE LA INFLUENCIA DE LA GUERRA ESPAÑOLA

París, 3. — El ex primer ministro francés Flandin, en un artículo publicado en el periódico "Le Figaro", escribe que la terminación de la guerra civil española, que amenaza la paz en el Mediterráneo, es asunto de vida o muerte para las Potencias

EL COMUNISMO EN EL EJERCITO BRITANICO

Londres, 3. — El general Payedro miembro conservador de la Cámara de los Comunes, al inaugurar la posición anti-comunista, en Dordley Hall, denunció los manejos comunistas en el seno del ejército británico, y dijo que esos manejos están inspirados por el plutócrata sir Sturford.

mediterráneas, y pide que el gobierno francés coopere con los de Gran Bretaña y de Italia, para impedir que el Mediterráneo, que fue "la cuna de la civilización occidental" llegue a ser la tumba de la misma. Es tiempo que se examine el problema español desde otro punto de vista que el de la "ideología política" puesto que la paz en el Mediterráneo es imposible mientras que el conflicto español continúa. El ex ministro termina declarando que la terminación de la guerra civil daría probablemente como resultado un apaciguamiento general en Europa.

OTRA DETENCION SENSACIONAL EN RUSIA

Varsovia, 3. — El director del Banco de Estado de los soviets, Marysin, ha sido detenido por la GPU por orden de Stalin, según noticias procedentes de Moscú.

LA HIJA DE RADEK, DETENIDA

Londres, 3. — La hija de Radek, Maruja, de 18 años de edad, fue detenida ayer por la GPU, en la Universidad de Moscú. El periódico "Daily Express" escribe que, según noticias recibidas de Varsovia, se la acusa de haber protestado ante otros estudiantes contra la sentencia que envió a su padre a la cárcel. Esta detención con las efectuadas anteriormente de la esposa de Litwinoff y la esposa de Sokolnikoff, Galina, parece indicar que el gobierno de Moscú está preparando un proceso de mujeres en gran escala.

CONTINUAN LOS ENVIOS FRANCSES DE MATERIAL DE GUERRA A LOS ROJOS ESPAÑOLES

París, 3. — El periódico monárquico "L'Action Française" afirma que continúan los envíos franceses de material de guerra en grandes cantidades a los rojos españoles. Escribe que diez camiones automovilísticos pesadamente cargados, salieron de Montreux, dirigiéndose hacia la frontera franco-española, el día 29 de enero último. La policía de Montreux a la que se denunció el transporte ilícito rehusó intervenir; también negó a actuar tres días más tarde cuando treinta camiones salieron para la misma dirección. El periódico publica detalles exactos, con los números de las placas de los camiones y de un automóvil que los acompañaba.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

MANIFESTACIONES DEL CAUDILLO A UN DIARIO NORTEAMERICANO

Radio Club Tenerife, a la una de la madrugada:

New York. — En unas declaraciones hechas por el General Franco ha dicho que después de las elecciones de Febrero que dieron por resultado el triunfo de los elementos del frente popular y por lo tanto, a los anarquistas, comunistas etc., provocaron una serie de actos vandálicos, robos, saqueos, ataques a los círculos políticos, a los periódicos y las bombas y granadas explotaron por todas partes. Ta lera la situación de Febrero a Julio de 1936.

Contestando a otras preguntas dijo que los problemas que más interesan al pueblo español, serán abordados inmediatamente. Añadió el General Franco: Yo no soy masón y tanto yo como los demás líderes, no pensamos sino en la expulsión de este Gran Oriente español y demás autoridades secretas. Nosotros luchamos por la libertad de conciencia y por las tradiciones nacionales. Las relaciones con la Iglesia Católica, serán determinadas por medio de un concordato. El pueblo español será una gran familia y ésta y la fábrica serán la base de la nueva sociedad española, sin daños, sin envidias, sin proletarios y terminará el desorden y empezará a imperar el orden y la justicia social. Queremos formar un estado para un pueblo y no un pueblo para un estado. Aborrecemos la tiranía. Queremos que los obreros vean sus sueldos mejorados y que salgan de las privaciones y de la miseria. Se ayudará a todos aquellos hijos de obreros para que estos puedan darles una carrera.

En cuanto a Cataluña, es deseo del Generalísimo que se conserve en la unidad nacional que fué ya que ésta ha sido puesta en peligro por intrigas de partidos. Esto no será, ya que Cataluña forma parte integrante de la nación.

El apoyo moral que nos prestan Italia y Alemania, se comprende fácilmente ya que el comunismo es un peligro mundial. La importancia de nuestra cruzada en favor de la civilización, no considera concesión territorial de ninguna clase ni aún por este apoyo moral. En cuanto a voluntarios extranjeros en nuestras filas, hay los que se han alistado libremente a la Legión, pues como el mundo sabe, estas listas están abiertas siempre a todos. Hay muchos miles de extranjeros, franceses y rusos, la escoria de todas las naciones, los cuales en Madrid, están bien representados. Nuestros fines destructivos, son para el comunismo, para construir sobre sus ruinas, la estructura de la nueva España. En nuestras filas, todos tienen un mismo pensamiento: España; por algo el espíritu de nuestras tropas es tan elevado y tan grande; tanto que por él, su deseo es morir, si es necesario. Queremos formar una España grande y bien gobernada y que todos los ciudadanos que haya en ella, tengan una fe absoluta en su mando. Las tropas que tenemos a nuestro lado, son leales a sus jefes; por eso es que puedo decir tranquilamente que tenemos el triunfo en la mano.

LOS MINISTROS DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE ITALIA Y TURQUIA CONFERENCIAN SOBRE EL PASO DE LOS BUQUES RUSOS POR LOS DARDANELOS

Roma. — El ministro de negocios extranjeros turco, ha celebrado una conferencia con el Conde Ciano, cuya conferencia fué solicitada por el ministro de Turquía. Aunque lo trata de se mantiene secreto, es opinión generalizada en los centros políticos que en ella se trató del pacto turco-ruso sobre el paso de buques de esta última nación por los Dardanelos.

OCUPACION DEL PUERTO DE VIENTO

Salamanca. — Los nacionalistas ocuparon el Puerto de Viento, posición de una gran importancia estratégica y futura base para otras operaciones de gran envergadura.

Los nacionales rechazaron un ataque de los rojos cerca de Toledo.

Milicianos rojos continúan pasando a las filas nacionales.

COMO SE PROYECTA EL CONTROL MARITIMO

Londres. — Los técnicos que se ocupan del control de los puertos españoles, han declarado ser partidarios de que se haga por navios franceses e ingleses en aguas de los nacionales y en las de los rojos por italianos y alemanes.

FASCISTAS Y ANTIFASCISTAS

El periódico "CNT" dice que el gobierno tendría que dividir al pueblo en fascistas y antifascistas — yo diría que en vez de hacer esta división hicieran otra, personas decentes y canallas — y que sobre Madrid se vierte toda la desgracia de España y que allí convergen todas las alcantarillas de los excrementos e inmundicias del mundo; pero que limpiaremos y esta limpieza repercutirá en el mundo entero que quedará más limpio que una patena por gracia y obra de las personas decentes.

UN CAZA ROJO DERRIBADO

Lisboa. — La aviación nacional bombardeó Málaga derribando a un caza rojo.

LA FALANGE Y EL EJERCITO

Salamanca. — El Generalísimo Franco autoriza a todos los componentes de Falange que pertenezcan al Ejército para que lleven camisa azul, que llevarán bajo la guerrera sobre la cual podrán dejar asomar el cuello.

VINO DE NAVARRA PARA LOS COMBATIENTES

Pamplona. — De la cosecha de vino de Navarra han jodido sacarse 152.000 litros de vino para mandar al frente. Con el fin de evitar el fraude y el paso de gente extraña por la frontera que pudiera adulterar dicha materia, han encargado de la vigilancia de ésta y de los productos a los requetés y falangistas.

EL GENERAL ARANDA VISITA OVIEDO

Lugo. — El heroico general Aranda

HOY Y TODOS LOS DIAS
A las 3:30, 6:15 tarde y 9 noche (sesión continua)

PROTECTORA
SENSACIONAL EXITO DELIRANTE
¡EL MEJOR FILM DEL MUNDO! ¡LA PELICULA DEL DIA!
BRUTALMENTE REALISTA! EMOCIONANTE! INTRIGANTE! TRAGICA

LA BANDERA
¡LEGIONARIOS DEL TERCIO!
— en español —
Realización genial de: JULIEN DUVIVIER
con ANNABELLA y JEAN GABIN
Filmada en el Marruecos español en la Legión Extranjera Española

¡AFRICA...! El campamento de la Legión. La vida de los bravos legionarios — novios de la muerte — con sus recuerdos, pasiones, abnegación y desprecio a la vida.

VEA... La férrea disciplina, como se forja, como se educa y como la sienten los caballeros legionarios.

ADMIRE... La bravura, el temple y el arrojo de esos hombres formidables que forman la oficialidad de la Legión.

ESTA PELICULA ESTA DEDICADA: AL GLORIOSO GENERALISIMO FRANCO JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL
AL COMANDANTE ALCUBILLA Jefe de la 5.ª Bandera del Tercio
Y A TODOS LOS QUE FORMAN DICHA LEGION EN SEÑAL DE GRATITUD

IMPORTANTE: ESTA PELICULA NO SE PROYECTARA EN NINGUN OTRO LOCAL DE PALMA DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA.

TROCADERO
Hoy jueves, a las 6 tarde
TE DE MODA
en honor de
FALANGE ESPAÑOLA
y a beneficio de los
HUERFANOS DE LA GUERRA

FRONTON BALEAR
HOY
Tarde a las 6:00

BARRENECHEA - URQUIJA contra
ECHABURU - ECHAVE
ROMAN - ECHENIQUE contra
ZULAICA - SOLOZABAL
y quinielas.
Detalles por carteles y programas
Sábado partidos y quinielas.

Fomento Agrícola de Mallorca
Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que el día 30 actual se abrirá el pago en estas cinas, del dividendo activo contable del año 1936.
Palma 1.º de Febrero de 1937
Por el Fomento Agrícola de Mallorca; El Director Gerente, Juan V.

José Cladera
Apoderado de Clases pasivas
participa a sus poderdantes que drá su despacho en la calle de Rrella, 5, bajo. A partir del día sólo estará abierto por la tarde 3 a 6.